白城市洮北区推动农业生产向高效高质方向发展

激发土地"潜力""粮田"变"良田"

城市晚报白城讯 粮食生产根本在耕地,党的二十大报告指出,"牢牢守住十八亿亩耕地红线,逐步把永久基本农田全部建成高标准农田。"白城市洮北区通过科技手段和现代化管理,提高农田的产出效益和生态环境质量,推动农业生产向高效、高质方向发展。

近年来,洮北区以提高粮食综合产能为目标,以促进广大种植户节本增效为目的,不断加大高标准农田建设力度,项目涉及土壤改良、灌溉与排水、田间道路、农田输配电、科技推广措施和

农田生态林网等工程。有效解决了排灌不畅、田块零散、机耕不便等制约农业发展问题,逐步形成了田成方、渠相连、路相通、地平整、旱能灌、涝能排的现代农业种植格局,为实现粮食稳产增产、促进农民增收、确保粮食安全提供了坚实保障。

从黄牛下田到机器耕地,从靠 经验摸索到大数据支撑,一项项新 技术落地,一台台大农机驰骋,田 间地头处处激荡着科技动能。随 着秋收工作陆续结束,洮北区捷报 频传,丰收已成为今年粮食生产的 主旋律。

日前,笔者深入村屯,走进农家院,坐上热炕头,和农民朋友们一起解锁丰收察码。

走进平台镇勤俭村李晓亮家中,笔者看到他正忙着整理玉米栈子,成片的趟子围挡里整齐的装满了玉米棒,在阳光照射下金黄亮

"今年我种了3垧地,每垧地 产量预计达到15000公斤左右,比 去年每垧地增产1000多公斤。"李 晓亮脸上充满喜悦,"今年的丰收 得益于用了滴灌技术,水供应及 时,庄稼长得好,还省时省力省人工"

李晓亮口中的滴排管,是洮北区高标准农田建设的一部分,利用原有的机井,沿着路边和地边铺设地埋管道,管道在地面预留出地桩,通过地桩连接支管道、在支管道上连接毛管的方式,形成了一张灌溉网,滴管可以使水份直接输送到作物根系,达到节水、作物吸率好的目的,实现了随时需要随时给水。比原来铺设白龙大水漫灌的方式,不但节水,灌溉效果好,同时还省去很多人力物力财力投入。

在铺设灌溉设施的同时,还对田间 路进行了硬化,方便了农业生产的 机械化作业。

平台镇勤俭村村民李艳辉告 诉笔者,道路修得非常好,平坦开 阔,大型机器进出也方便,给老百 姓真正带来了实惠和便利。

据了解,洮北区2022年高标准农田项目,建设面积8.5万亩,建设地点覆盖洮河镇、德顺蒙古族乡、林海镇、金祥乡、平台镇、保民农场,现已完成工程量70%,预计明年五一前全部完成建设任务。

王月彪 冯爽 何贤亮

12月5日,通春 12月5日,通春 12月5日,通春 10十字医院6人。 10十字医院6人。 10十字医院6人。 10十字医院6人。 10十字医院6人。 10十字医院6人。 10十字医,一种。 10十字。 10十字 10十字

陈宝林 摄



通榆:

加强地名管理服务 赋能县域经济发展

城市晚报自城讯 自通榆县被确立为"深化地名服务,点亮美好家园"国家级试点以来,逐步形成地名管理为"经"、地名服务为"纬"的深度融合贯通的地名服务管理新局面,不断推动地名管理工作取得新成效。

完善地名管理模式。确立地名标志导向体系,科学合理组织编制《通榆县地名规划》,重点从地名采词及优化调整、地名标志设置、地名组团划分及名称设计和乡村地名规划等方面制定了详细的操作标准与工作流程;持续开展出版一本地名文化书籍、一月一期地名文化普及宣传、一年一次"品地名、忆乡愁、爱通榆"地名文化征集活动、分享一批地名知识、产出一批特色成果"五个一"活动。

科学合理命名设标。对通榆县全域地名进行系统梳理,对自然地理实体、乡村居民点、乡村道路街巷、乡村公共服务设施和乡村旅游景点等命名,围绕对原有未命名的乡村街、路、巷、居民区、

乡村振兴服务点及乡村旅游和新能源产业用地等地名,对"有地无名"的规范合理命名,对"有名无标"的设置通榆特色地名标志。截至目前,乡村命名设标794个,设置国家标准街路标180个、指示牌360个,安装楼门牌13453个。

加强乡村地名采集更新。开 展乡(镇、街道)村(社区)业务宣 传培训,采取"一梳理、二比对、三 完善"的工作方法,将新增、修改 上图的地名信息进行梳理,逐条 比并后进行信息采集,查询比对 图上原有信息情况进行修改完善 最终上传;围绕乡村重要地名、旅 游地、特色农副产品和产地、民俗 文化等采编信息,形成百度百科 词条。目前,已完成全县16个乡 镇的兴趣点采集工作,其中上传 至高德地图APP的1023个地名已 全部通过审核,867个地名上传至 百度地图APP,354个地名上传至 国家地名信息库,均已得到导航、 查询的应用。

创建"通榆智慧民政服务平台",推广"地名+"模式。"地名+地

理标志",依托吉林省农牧业大县 的实际,积极宣介以八面小米、向 海鸭蛋、兴隆山豆包、新华粉条为 代表的通榆特色农副产品,创响 乡字号""土字号"乡土特色品 牌;截至9月底,全县电子商务交 易额达21.3亿元,同比增长 22.35%。"地名+文旅禀赋",充分 展示向海、包拉温都、兴隆山等具 有旅游、生态、历史和文化特征的 地名品牌,服务推动乡村文旅项 目;今年中秋、国庆假期期间,通 榆县接待游客12.3万人次,旅游收 入1.1亿元。"地名+便民服务",坚 持以民生为根本,强化服务信息推 送,群众足不出户就能了解利民惠 民政策和业务办理流程;打造两个 服务平台,群众通过扫描街路巷 牌、楼门牌二维码,进一步深入了 解更为丰富的地名内在信息,有力 解决地名使用乱象难题,显著提升 地名管理标准化、规范化水平,突 破地名服务单一化,实现地名文化 创造性转化和创新性发展,助推县 域经济不断实现新跨越。

袁永峰 王志鹏 记者 李政孚

为亲分忧学独立 乐观向上正能量

—记新时代白城好少年张皓翔

城市晚报白城讯 就读于白城三中八年级的张皓翔,在班级担任班长、物理课代表。在家中,他孝敬父母,懂事听话,为父母分忧解愁;在学校,他勤奋好学,心系集体,积极参加各项活动;在社会,他乐于助人,文明守礼,遵守社会公德。

张皓翔学习刻苦努力,懂事的他始终牢记一个道理:学习,

从来都是自己的事情。不管有没有人陪在身边,他时刻约束好自己。每天放学,自己规划好时间,独立自主的学习习惯也让他在初中阶段更快适应繁重的学习生活。经常是父母晚上十点多加班回来,他已经关灯睡觉了。在学习上,张皓翔都能认真地完成老师布置的作业,遇到难题经常向老师同学们请教。在勤奋学习的基础上,他还主动帮助学习有困难的同学,把自己的学习经验和方法传授给他们。

平时,看到邻居拿着重物上楼吃力,张皓翔会主动上前帮忙;隔壁老人不会使用智能手机,他就耐心地一步一步教;班级同学生病请假,他主动帮助同学抄笔记,送作业……平时的生活中,打篮球是他最大的爱好,这也让他结识了许多好朋友,大家在一起互相勉励。无论在学校里还是生活中,大家对张皓翔都有一个共同的印象——阳光开朗、对人热情,是个乐观向上好少年。

洮北人保财险公司做农户的"定心丸"

城市晚报白城讯 今年,白城市洮北区部分乡镇遭受暴雨灾害,给农民带来了经济损失,中国人民财产保险股份有限公司白城市洮北支公司作为分散农业生产经营风险的重要力量,迎难而上,为民服务。

他们结合洮北区受灾乡镇的实际情况,运用卫星遥感、无人机、耘智保APP等科技手段查勘,积极组织农业专家、查勘员,

兵分多路进行查勘测产,夯实受灾面积,以最快速度查勘登记, 优化简化理赔程序,本着"应赔 尽赔、应赔快赔"的原则,让受灾农户感受到农业保险带来的保护,做农户的"定心丸"。

该公司积极发挥央企责任,服务乡村振兴、助力防灾减灾工作,践行好"人民保险,服务人民"的初心使命,切实做好减灾"防护网"。 徐艳辉

镇赉县"菜单式"宣讲更亲民

城市晚报白城讯 基层理论 宣讲是推动党的创新理论深入 一线、深入群众、深入人心的重 要途径,是打通理论宣讲"最后 一公里"的有效手段。今年,镇 赉县创新推出"菜单式"基层宣 讲方法,使宣讲内容"实起来", 宣讲方式"活起来",宣讲队伍 "强起来",推动党的创新理论真 正"飞入寻常百姓家"。

镇赉县宣讲团队立足职能、主动作为,以群众需求为着力点, 围绕党的二十大精神,组织开展 "菜单式"宣讲,真正使理论宣讲 贴近实际、贴近生活、贴近基层干 部群众。他们根据不同受众群体 特点,从相关部门精选11名理论 宣讲志愿者,精心设计22道理论 大餐,有针对性地制定"宣讲菜单",内容涵盖法律、农业、政策、党史、教育、健康等多个领域,根据群众不同需求开展宣讲。

近日,县委宣传部、县新时代文明实践中心组织宣讲志愿者深入县实验小学校开展理论宣讲活动,80余名师生参加了活动。县理论宣讲员张照寰以"回顾党领导下的东北解放战争回"为题,用通俗易懂的语言,讲述了几位革命烈士的战斗故事。详述了解了很多解放东北的历史课,让我了解了很多解放东北百折不挠的精神,好好学习,将来做一名对国家、对社会有贡献的人。"

建好用好红色资源 打造廉洁文化阵地

城市晚报白城讯 今年以来, 通榆县退役军人事务局坚持以 "红"养"廉",以"红"促"廉",依托 自身红色文化资源,打造廉洁文 化阵地。

用好红色资源,以历史"警"人。先后协调财政部门,投入资金240万余元对县烈士陵园和瞻榆烈士陵园进行提质改造,每年可接待祭扫单位80多个、4万余

人次,极大地发挥了廉洁文化实体阵地作用。利用参观展览、祭扫英烈、播放宣传片等方式,打造多样廉洁教育课堂。通过红色资源教育功能,引导党员干部树立艰苦奋斗、廉洁自律的理想信念。

借助媒体资源,用榜样"育" 人。联合县融媒体中心,开辟创 业先锋和老兵风采电视专栏。深 人挖掘优秀老兵事迹,积极宣传他们的奉献精神。用榜样的力量感召党员干部,见贤思齐,用新时代的红色资源推动廉洁文化建设。

他们秉承"讲好红色故事,筑牢红色防线"的宗旨,引导教育广大党员干部增强廉洁自律意识,营造风清气正、健康向上的政治生态环境。